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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εσωτερικών 

 Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

    

ΘΕΜΑ: «Άρδευση του κάμπου των Μεσογείων με ανακυκλωμένο νερό 

από τα Κέντρα Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ) στην περιοχή της 

Ανατολικής Αττικής» 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

 

Στις 23 Απριλίου 2024 εγκαινιάστηκε από την ΕΥΔΑΠ Α.Ε. το Κέντρο 

Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ) Παιανίας-Κορωπίου στο πλαίσιο της 

πρωτοβουλίας «Καθαρό Νερό Ανατολικής Αττικής», ένα έργο που ήρθε να 

προστεθεί στο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ) Μαρκοπούλου, το οποίο 

βρίσκεται ήδη σε λειτουργία. 

Στις προδιαγραφές του νέου ΚΕΛ Κορωπίου-Παιανίας, αλλά και των νέων ΚΕΛ 

που θα δημιουργηθούν στην Ανατολική Αττική περιλαμβάνεται και η πρόβλεψη 

ότι το ανακυκλωμένο νερό που θα προκύπτει με βάση το νέο σχεδιασμό, θα 

διοχετεύεται εξ ολοκλήρου για τις ανάγκες του κάμπου των Μεσογείων. 
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Η ανάγκη άρδευσης του κάμπου των Μεσογείων είναι επιτακτική για να 

εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των αγροτικών καλλιεργειών και εκμεταλλεύσεων 

στην περιοχή, οι οποίες αντιμετωπίζουν σημαντικές πιέσεις λόγω της κλιματικής 

αλλαγής.  

Επειδή η άρδευση της αγροτικής γης της Ανατολικής Αττικής είναι ένα σοβαρό 

ζήτημα που απασχολεί τους αγρότες της περιοχής και η πρόσβαση στα υδάτινα 

αποθέματα πρέπει να είναι ακώλυτη με ταυτόχρονη διασφάλιση υψηλής 

ποιότητας νερού κατάλληλη για άρδευση στην πλέον συμφέρουσα τιμή. 

Επειδή η επαναχρησιμοποίηση των επεξεργασμένων εκροών των ΚΕΛ για 

άρδευση θα επιφέρει μείωση των αντλήσεων από τον υπόγειο υδροφορέα και 

περιορισμό της υφαλμύρωσης των υπογείων υδάτων. 

Επειδή ήδη η ΕΥΔΑΠ, σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

(ΓΠΑ), ανέπτυξε πιλοτική εφαρμογή άρδευσης με επεξεργασμένες εκροές σε 

πειραματικό αγρό του ΓΠΑ στην περιοχή των Μεσογείων. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Υπάρχει στη διάθεση των συναρμόδιων Υπουργείων ολοκληρωμένη 

μελέτη για τις αρδευτικές ανάγκες των παραγωγών της περιοχής της 

Ανατολικής Αττικής; Ποια είναι τα πορίσματα αυτής και ποιος ο 

σχεδιασμός για την υλοποίησή τους; 

2. Μαζί με τα συναρμόδια Υπουργεία και την Περιφέρεια υπάρχει σχετική 

πρόοδος ως προς την εκπόνηση των σχετικών οικονομικοτεχνικών 

μελετών που θα προσδιορίσουν το κόστος, τις τεχνικές προδιαγραφές 

κατασκευής των κλειστών αρδευτικών καναλιών μεταφοράς του 

επεξεργασμένου νερού και τις πηγές χρηματοδότησης του έργου; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη συγκρότηση διαχειριστικού φορέα για τη 

διαχείριση του επεξεργασμένου νερού; 

4. Πότε εκτιμάται χρονικά ότι το ανακυκλώμενο νερό που θα προκύπτει από 

την επεξεργασία λυμάτων στο ΚΕΛ Παιανίας-Κορωπίου θα μπορεί να 

αξιοποιηθεί για την άρδευση του κάμπου των Μεσογείων; 
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